

## CONSEJO IMPORTANTE

El Consejo que ayer tarde se celebró en el ministerio de la Gobernación, terminó cerca de las ocho de la noche y tuvo verdadera importancia por los acuerdos recaídos.

Ha venido el criterio del presidente del Consejo respecto de la fecha de la apertura de las Cortes, determinándose el día 6 del próximo Octubre para reanudar las sesiones. Fundamentada el Sr. Canalejas esta resolución en la necesidad de discutir, no sólo los presupuestos ordinarios, sino las leyes especiales de Hacienda y otros proyectos que reputa de carácter urgente, haciendo con ocasión de esto cálculos respecto de la situación de los distintos partidos políticos y la actitud que éstos adoptarán frente al Gobierno. El oportuno decreto de convocatoria se ha enviado hoy a la firma del Rey, y, a más tardar, el jueves será publicado en la Gaceta.

El ministro de Hacienda expuso con gran amplitud su pensamiento, que ha desarrollado en los distintos proyectos de ley de que en distintas ocasiones hemos hecho referencia, de los cuales en su mayoría se propone dar lectura durante los primeros días de Cortes. Con especialidad se ocupó de cuanto hace referencia al empréstito de 1.500 millones que se juzgan precisos para confeccionar un presupuesto extraordinario de gastos para mejorar los servicios de los distintos departamentos, comenzando el examen por Guerra, siguiendo después los de Marina, Fomento, Instrucción pública, etc. El cálculo se hizo en el sentido de que la consignación que se otorgue será distribuida en diez anualidades, y cada servicio que se haya de ejecutar respondiendo a este presupuesto, será objeto de un proyecto de ley al que acompañarán todos los justificantes de su necesidad y forma de la inversión.

Las cifras, según referencias oficiales, son las siguientes. Se destinarán 45 millones a recoger las Obligaciones del Tesoro; a Guerra unos 300 millones para adquisiciones de material y obras de fortificación; a Marina, 180 millones, incluyendo en esta cifra la anualidad del próximo ejercicio para construcción de la escuadra; a Instrucción pública, 100 millones; 22 a Gracia y Justicia y 40 a Gobernación.

Alguna parte del empréstito se realizará por suscripción de obligaciones del Tesoro, ya que estas sólo devengan un dos y medio por ciento. Es propósito del Sr. Cobian llevar ya redactado al próximo Consejo el proyecto de ley referente a la autorización para el empréstito.

En la reunión se habló bastante del curso de las negociaciones con Marruecos, congratulándose el Gobierno de que el Mokri haya desmentido las informaciones publicadas por la prensa francesa, que presentaban al Sultán en actitud de franca intransigencia con respecto a las peticiones formuladas por España.

El ministro de Muley Hafid llegará a Madrid a fines de esta semana, probablemente el domingo, antes de cuya fecha habrá regresado de San Sebastián el ministro de Estado con objeto de celebrar las oportunas conferencias para ver de llegar a un acuerdo. Como ministro de jornada le sustituirá, según ya hemos dicho, el ministro de Gracia y Justicia.

También próximamente emprenderán viajes los ministros de Instrucción pública y Marina, que asistirán en representación del Gobierno a la conmemoración del Centenario de las Cortes de Cádiz, y el de Gobernación que, por atenciones de su departamento, irá el día 27 a San Sebastián.

El resto del Consejo fue dedicado al examen de expedientes de trámite.

## DESDE SAN SEBASTIAN

El concurso hípico

San Sebastián 19. Favorecido por un tiempo espléndido, ha estado hoy muy concurrido y animado el concurso hípico.

Presenciarlo desde el príncipe D. Alfonso y doña Victoria, con el gran duque Boris.

He aquí el resultado de las pruebas: 1.º Copa del Rey, *Cyano*, montado por el teniente francés Horment. 2.º Copa de la Reina doña Cristina, *Argentina*, por el teniente francés Jolibois. 3.º Copa de los Infantes don Fernando y doña Teresa, *Action*, por M. Gallard, francés. 4.º Copa del Infante D. Carlos, *The Fiddler*, por el Sr. Barrón.

Varias noticias

San Sebastián 19. El ex ministro Sr. Navarro Revetor ha marchado a Madrid en el segundo expreso.

D. Adolfo Davila, redactor jefe de *La Prensa*, de Buenos Aires, ha invitado al ministro de Estado a un banquete, al que ha asistido, además de éste, el personal de la legación Argentina.

Los Sres. García Prieto y Dávila fueron después juntos, en automóvil, a Biarritz, donde pasaron la tarde.

De esta población llegó el gran buque Boris para presenciar las pruebas del concurso hípico. A causa de haberse retrasado por haber sufrido una avería el automóvil, no pudo embarcar en Miramar. *Fabra.*

Firma del Rey.---Noticias de las huelgas.---Presentación de credenciales. *San Sebastián 20.* El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Convocando las Cortes para el día 6 de Octubre.

Concediendo la gran cruz del Mérito agrícola al marqués de Campo de Ara y nombrando caballero de la misma orden a los señores D. Alberto William Ballard y D. Luis Gil Jambrella.

Desestimando el recurso de alzada interpuesto por los pueblos de Biviana y Arrieta contra una providencia del gobernador de Guipúzcoa que declaraba de necesidad la ocupación de los terrenos necesarios para construcción del ferrocarril de San Sebastián a la frontera francesa.

Confirmando una providencia del gobernador de Barcelona, fecha 14 de Abril último y desestimando el recurso interpuesto contra la misma por D. Andrés Piñol.

Modificando el último párrafo del art. 30 del reglamento de 14 de Enero de 1909 para la ejecución de la ley de ferrocarriles secundarios estratégicos de 26 de Marzo anterior.

El ministro de jornada ha dicho que tenía buenas noticias de Bilbao y Barcelona, creyendo que otros patronos bilbaínos concederán las mismas ventajas que los de las minas en que se ha reanudado ya el trabajo.

El Sr. García Prieto marchará a Madrid el próximo viernes, llegando aquí, por la tarde del mismo día, el Sr. Valarino, para sustituirle en el desempeño del ministerio de jornada.

El nuevo ministro de Chile ha presentado hoy sus credenciales al Rey.

Han cumplimentado hoy a S. M. D. Alfonso el ministro de España en Tángier, Sr. Merry del Val, y el Sr. D. Rafael Gasset.

También estuvo en palacio la comisión organizadora del concurso de avisación, para dar cuenta al marqués del proyecto del mismo. *Fabra.*

## MELILLA

La lucha de las kábilas.---El general Larrea, mediador. *Melilla 18.*

Mañana, a las seis de la misma, se reunirán en el Valle de Oro, cerca de Marguairi, cuatro compañías del regimiento de Melilla, cuatro de la Africa, un escuadrón del regimiento de Taxis y una batería de artillería, formando una columna, que al mando del coronel señor Alzburú, del regimiento de África, se dirigirá a Vazaner, en Beni Bugafar, en donde acampará.

Por otra parte, el general Larrea, escoltado por fuerzas de la policía indígena de zoco el Had, marchará también a Vazaner, con motivo de las riñas ocurridas entre los kábilas de Beni Bugafar y Beni Stiel, cuyos káldes asistieron allí pasado mañana a una conferencia a que han sido citados por dicho general para buscar arreglo a sus diferencias y conseguir pongan término a la lucha que vienen riñendo.

Sobre el éxito de esa *ajunta* hay impresiones muy optimistas. *Fabra.*

## EL COLERA

Instalando un lazareto. *Jaca 20.* Sallaron para Canfranc el gobernador civil de la provincia y el inspector de Sanidad, con personal facultativo, para instalar un lazareto sanitario en las inmediaciones de la línea fronteriza.

Vapor de Italia. *Valencia 20.* Fondó aquí el vapor *Norteamérica*, no concediéndosele libre práctica por traer patente suelta, pues procedía de puertos italianos; pero como quiera que sólo llevaba emigrantes, siguió, sin más, su viaje para la Argentina. *Fabra.*

## EL TEMPORAL

EN MADRID. Lluvia en provincias. Continúa el régimen lluvioso iniciado días atrás.

Durante las veinticuatro horas últimas se ha mantenido encoportado el oleo y hemos estado bajo la amenaza de la lluvia; pero ésta sólo cayó anoche durante breve rato y en corta cantidad.

Los pluviómetros han registrado en Sevilla 63 litros de agua por metro cuadrado; en Avila, 60; en Valencia, 50; en Granada, 35; en Jaén, 31; y en Alcañete, 27.

De 10 a 20 litros han caído en Córdoba, Málaga, Huesca, Zaragoza y Ciudad Real; de cinco a nueve, en Burgos, Guadalajara, Orense, Tortosa y Murcia, y cantidades menores de cinco litros, en Santiago, Coruña, León, Cuenca, Alicante y Palma de Mallorca.

Dos muertos por chispas eléctricas. Una chispa eléctrica causó anteayer la muerte en el inmediato pueblo de Villaverde a José Orrian Expósito, de veintiseis años.

El infeliz, que actualmente era encargado de las obras de una fábrica que se construye en dicho punto, habitaba en Madrid en la calle de Torredilla del Leal, núm. 26.

El día 16, a las tres de la tarde, descargó sobre toda la comarca de San Martín de Valdeiglesias una espantosa tormenta, que ocasionó grandes destrozos en los viñedos y las huertas, y puso intranquilos los caminos.

En el pueblo de Pelayos, inmediato al de San Martín, cayó una chispa eléctrica en la casa del juez municipal y mató a éste, que acababa de llegar del campo y estaba secándose a la lumbre de la coctea.

Al siguiente día se reprodujo la tormenta y cayeron rayos en dos o tres casas del pueblo; pero no produjeron desgracias personales.

## EN MURCIA

Inundación en Llérens. Las tormentas que estos días han descargado sobre la provincia de Murcia han causado terribles estragos. La situación lamentable en que han quedado las líneas telegráficas de aquella provincia y el mal estado de los caminos que conducen a la capital, son cosas de que a estas horas no se conocen amplios detalles de la catástrofe, que así puede calificarse tanto mal.

Millares de humildes huertanos han quedado en la miseria. Las noticias que llegan de Lorca y su comarca son tristísimas. Todas las cosechas de uva, aceitunas, higos y hortalizas se han perdido completamente. Daños en Olesa.---Vía férrea interceptada. *Olesa 19.*

Anoche descargó sobre este pueblo una horrosa tormenta, que llenó de consternación al vecindario. El agua, que cayó a torrentes durante varias horas, arrasó la huerta é inundó varias casas. Los daños son incalculables. El alcalde, señor López Ruano, ha telegrafiado al gobernador pidiéndole auxilios.

La vía férrea quedó interceptada en los kilómetros 412 y 417, y el correo llegó a esta población con grandísimo retraso.

## EN TOLEDO

Cosechas destruidas. Torre de Esteban Hambrán 19. Ayer, a medio día, descargó sobre este término una terrible tormenta. El granizo alcanzó medio metro de espesor. Han quedado completamente destruidas las cosechas de uva y aceitunas. Cálculábase las pérdidas en más de 300.000 pesetas, que alcanzan, en su mayoría, a pequeños propietarios y obreros.

Urge que el socorro oficial mitigue tanta desgracia.

## EN BARCELONA

Lluvia torrencial.---Calles inundadas.---Suspensión del servicio de tranvías.---Once niñas salvadas.---El Llobregat. *Barcelona 20.*

La lluvia de esta tarde arreció a las seis y media, convirtiéndose en una manga de agua, que duró hasta las nueve.

Quedó inundada la parte baja de la población, principalmente las calles del Arco del Teatro, Montserrat, Mediodía, Princesa, Tarradellas, Rey, Flaxader, Vidriera y plazas de la Olla y de San Agustín Vieja, en donde el agua alcanzó un metro de altura.

Los vecinos pidieron auxilios, acudiendo los bomberos.

El alcalde y el gobernador se personaron en el Ayuntamiento, organizando el envío de socorros.

Los tranvías suspendieron la circulación en bastantes trayectos a causa de desperfectos en las líneas.

Junto a la estación del Norte la Guardia civil ha salvado a dos mujeres y una niña. Una casa de la calle de Stella amenaza ruina. En la calle de Santa Mónica el agua ha invadido un almacén de carburo, el cual se inflamó, resultando dos heridos leves; el incendio fué sofocado.

Los teatros del Paralelo han suspendido las funciones por causa de la inundación de los locales.

A las once de la noche ha vuelto a llover y relampaguear. A la una y treinta había terminado la tormenta.

Durante la lluvia han caído varias exhalaciones.

En la calle de Sarriá de Hostafranchs una pareja de Seguridad salvó a once niñas debajo de una casa, en la que había un metro de agua.

El tranvía de Casa Antonez ha tenido que suspender el servicio a causa de un desprendimiento de tierras.

El patio de la Capitanía general está inundado.

En las calles inundadas flotaban muchos objetos arrastrados por la corriente.

En las tiendas del Llano de Peats había a primera hora dos palmos de agua. Hay noticias de que crece rápidamente el río Llobregat.

La puerta de la Paz y el muelle, están convertidos en una laguna. *Fabra.*

El palacio de justicia inundado.---Trabajos de los bomberos. *Barcelona 20.*

A consecuencia de la lluvia se han inundado los bajos del palacio de justicia.

El gobernador ha elogiado el comportamiento de los guardias anoche.

Se ha ordenado una inspección en varios edificios ruinosos.

Esta mañana se ha reproducido el aguacero con menos intensidad que anoche.

Los paseos están llenos de ramas tronchadas. Muchos bomberos, ayudados por los vecinos, trabajan sin descanso, desalojando el agua de los sótanos de algunas tiendas.

## DE BARCELONA

Grupo alemán. *Barcelona 20.* Acaba de fundar el crucero alemán *Hertha*, es cuola de guardias marinas.

Hubo anoche temporal en el mar. Hasta ahora no hay noticia de que ocurriera accidente marítimo alguno. *Fabra.*

Las Cortes de Cádiz.---Incendio extinguido. *Barcelona 20.* El alcalde ha recibido del ministro de Instrucción pública y del Ayuntamiento de Cádiz

invitaciones para concurrir a las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz.

Esta madrugada quedó extinguido el incendio de la droguería de la calle de Monserrat. Las pérdidas son de bastante consideración. Resultaron heridos un bombero y un capitán de Seguridad. *Mencheta.*

## LAS HUELGAS

EN BILBAO. Tiros y coacciones.---Las bases del Sr. Romeo. *Bilbao 19.*

A un capataz de la mina «Sopuerta de Amalia», José Arrizabalaga, le dispararon unos desconocidos cuatro tiros a quemarropa en el puente de San Julián de Musnez; pero resultó ileso. A un joven que le acompañaba le dieron una tremenda paliza.

Un numeroso grupo de huelguistas, apostado en una altura en Poveña, intentó agredir a varios empleados de la Orconera; pero se lo impidió la Guardia civil, que practicó dos detenciones.

Previa autorización del capitán general, se ha reunido la comisión de la huelga, para estudiar las bases de arreglo propuestas hoy a los delegados de la misma por el diputado a Cortes D. Leopoldo Romeo.

Cuanto a la Asociación de patronos, contestará por escrito al Sr. Romeo, respecto a dichas bases, que éste la comunicó al mismo tiempo que a los representantes de los obreros.

Una comisión de concejales radicales ha conferenciado con el gobernador.

El Sr. Romeo ha celebrado conferencias con el capitán general y con el gobernador civil.

Se cree que los huelguistas no aceptarán la fórmula de arreglo propuesta por el Sr. Romeo, ya que han disicido de otra que a última hora ofrecieron los patronos.

En los centros oficiales se guarda absoluta reserva sobre el asunto. *Fabra.*

La fórmula del Sr. Romeo.---Respuesta de los obreros. *Bilbao 20.*

Los patronos mineros han contestado al señor Romeo, diciendo lo siguiente: Aceptan íntegras las bases primeras, tercera, cuarta, quinta, séptima, novena y décima; prescinden de las bases sexta y octava.

Respecto a la base segunda, quedará así: «Cuando las Cortes acuerden una jornada de trabajo inferior a las diez horas, los patronos abonarán a sus obreros la diferencia por los días que hayan estado trabajando con el horario actual.»

Firma la contestación el vicepresidente de la Asociación, D. Antonio Allende.

Hoy casi no se ha trabajado en las minas, a causa de la lluvia que es torrencial.

Insistese en asegurar que la comisión de la huelga, que todavía no ha contestado al señor Romeo, no acepta las bases propuestas por dicho diputado y que estudiará la fórmula indicada por el patrono Sr. Núñez. *Fabra.*

## EN BARCELONA

Los metalúrgicos.---Conferencias. *Barcelona 20 (4'03 t.)*

La huelga de obreros metalúrgicos continúa en el mismo estado.

En la fundición de Girona trabajan todos los operarios, excepto 14.

Muchos huelguistas, quejosos por no recibir socorros, desean reanudar trabajos.

El gobernador civil ha conferenciado con el presidente de la Sociedad de metalúrgicos, recién llegado del extranjero, con objeto de orientarse.

También conferenció con el director de la Maquinista Terrestre y Marítima, ofreciéndole proteger la libertad del trabajo. *Mencheta.*

## EN ZARAGOZA

Otra vez la huelga.---Los cordeleros. *Zaragoza 19.*

Se ha planteado nuevamente la huelga en la fábrica de camas de hierro de Irisarri, motivándolo—dicen—el incumplimiento por parte de los patronos de las bases del anterior arreglo.

Se han declarado otras dos huelgas de albañiles en las obras del paseo de Sagasta.

Una comisión de obreros cordeleros ha visitado a los periódicos para participarles el acuerdo de la huelga general tomado por el gremio y expresar su agradecimiento hacia el gobernador civil por el interés que ha tomado en la solución del conflicto y las consideraciones que para con ellos tuvo. *Fabra.*

## Una emperatriz de Rusia

Acaba de aparecer el último tomo de la correspondencia de la emperatriz Elisabeth, esposa de Alejandro I de Rusia, obra publicada por el gran duque Nicolás Mikalofowitch, y que a fuer de representar un testimonio de admiración hacia la autora de la correspondencia, da una clara percepción del estado de cultura imperante en la corte rusa a principios del siglo XIX. En una reseña anterior hemos dado ya a conocer el contenido del primer tomo de esta interesante obra que concierne más especialmente a la vida íntima de la joven soberana, al paso que en el segundo tomo se tocan cuestiones de importancia histórica. Uno de los asuntos más salientes es el que se refiere a la renuncia a la sucesión al trono del gran duque Constantino, a la que estaba destinada por haber quedado estéril el matrimonio de Alejandro y de Elisabeth. En vista de esta renuncia, el derecho de sucesión recae en el hermano segundo del emperador, el gran duque Nicolás, quien, en efecto, le siguió en el trono en el año 1826. Sin embargo, al llegar a San Petersburgo la sorprendente noticia de la muerte casi repentina del zar Alejandro I, fallecido en la ciudad de Tagenrog, a orillas del mar Negro, Nicolás se apresuró a prestar a su hermano Constantino el

juramento de fidelidad, a pesar de saber que éste había renunciado a la sucesión. ¿Por qué este apresuramiento? La contestación se encontrará en una carta que Elisabeth dirigió a su madre, la gran duquesa de Baden, dos meses después de la muerte de su esposo.

«Querida mamá, la dice, usted me pregunta si tenía noticia de la renuncia del gran duque Constantino. Si; lo supe, y asimismo conocí el contenido de las cartas que hoy se han publicado. Pero yo, al par que muchos otros, no creímos que Constantino, llegado el momento decisivo, mantendría su renuncia al trono... También Nicolás sabía que este documento existe; pocas horas después de saberse la triste noticia del fallecimiento del emperador, se leyó durante la sesión del Consejo la copia, que había sido depositada en el archivo del Senado...»

De esta carta se desprende que también Nicolás se contaba entre los «muchos otros» que no creían en la formalidad de Constantino, a quien los hermanos menores admiraban y temían. Constantino pertenecía al género de hombres despóticos y violentos, cuya sola mención basta para infundir miedo a las almas pusilánimes. Se contaban horrores de él. Los cabellos se me ponían de punta al oírlos referir, escribe en el año 1804 el conde d'Entraigues, aludiendo a la vida licenciosa del príncipe. En la vida íntima se mostró Constantino no menos expresivo.

«El gran duque, escribe la condesa Golovine, poco tiempo después de haberse casado se divirtió disparando cañones cargados de ratas vivas... Al llegar aquí su prometida le obligó a desayunarse con él a las seis de la mañana. Solía traer una trompeta y un tambor y acompañar con estos ruidosos instrumentos el piano, que tocaba la princesa. Fue ésta la única expresión de su afecto. De vez en cuando la cogía los brazos para morderlos. Esto fué el preámbulo de lo que más adelante había de acontecer.»

«Además, apunta madame de Golovine en sus memorias susurrábanse en la corte cosas casi increíbles. El gran duque, que no amaba a su esposa, introdujo por la madrugada en el dormitorio de ésta los tambores del regimiento de la Guardia, que a una señal suya tuvieron que tocar diana. El suceso de la princesa fué tan grande, que se temió que muriese en el acto.»

Poco se sabe de la personalidad de la princesa Juliana de Sajonia-Coburgo, Saalfeld, llamada en Rusia Ana Feodorowna, que tenía la desgracia de ser la esposa de Constantino. Después de cinco años de vida matrimonial con dicho príncipe, abandonó a él y a Rusia para siempre, pero el divorcio formal no se pronunció sino en el año 1819, quince años después de la fuga de la princesa.

Las desgracias matrimoniales de Ana Feodorowna forman un asombroso contraste con el increíble optimismo que respira una carta de su madre, al participar a la familia los espasmos de su hija. La princesa Augusta Sofia de Sajonia-Coburgo (que fué también antepasada de la reina Victoria de Inglaterra y de Leopoldo de Bélgica) había llegado a San Petersburgo con tres hijas casaderas, y fué Juliana a quien cupo la suerte de ser elegida por Constantino. La madre se mostró encantada de su futuro yerno, y así lo expresó en una misiva curiosísima.

«Desde anoche—escribe—Juliana es la prometida del gran duque. ¡Fué una escena terrible! Difícilmente se encontrará un joven tan bueno, tan prudente, como este príncipe, y me parece que a ninguno de mis yernos querré como a éste. Ayer, a las seis de la tarde, se presentó para pedirme formalmente la mano de Juliana. Entró en el salón con los ojos bajos, y dirigiéndose a mí, me dijo con voz algo temblorosa: «Madame, je viens vous demander la main de madame votre fille.» Yo tenía preparado un hermoso discurso; pero al pronunciar las primeras palabras me eché a llorar, y él, con lágrimas en los ojos, me besó la mano. Después de haberme concentrado un poco, le dije que le confabla mi hija. «Son sort et son honneur dependent seulement de vous.» Luego hice entrar a Juliana. Esta se presentó pálida y con lágrimas en los ojos; estaba encantada. Constantino la besó la mano y con voz enternecida la dijo: «N'est-ce pas, vous m'aimez un man? Je sais que je ne le mérite pas encore, mais je tû he li de devenir digne de vous.» Juliana le miró con expresión insegura, al contestarle: «Oui, je vous aimerai de tout mon cœur.» Yo, al contemplar esta tierna escena, no pude menos que exclamar: «Mon Dieu... pourquoi ton père ne neut-il vous voir!»

Entonces Constantino, dirigiéndose a mí, me apretó ambas manos y me dijo con acento solemne: «Je vous jure, madame, me votre fille reverra son père; je vous promets de la mener en Allemagne; je ne sais pas quand, cela dépend de S. M.; mais je promet qu'elle reverra son père. Passamos juntos la velada; el príncipe se mantuvo constantemente al lado de su prometida y no se cansó de decir: «Que je vous aime!»

El segundo de los hermanos de Alejandro I, el gran duque Nicolás, que le siguió en el trono, casó con la princesa Alejandrina de Prusia, hermana de Guillermo I. Poco favorable es el juicio que de ella formó la joven zarina. En una carta a su madre dice:

«Alejandrina ha recibido una educación pésima. Tal vez al entrar en otra familia se hubiera modificado; pero siendo niña indomita (y aun niña vieja, pues contaba diez y nueve años), entró en un círculo donde encontró a esposo orgulloso, falso y ruin, que supo rodearla según sus deseos; a una madre política que, sin hablar de cosas más graves, se avino a ser la primera de sus servidoras, y a un soberano que no supo adoptar la actitud debida frente a ella, que hay, pues, de extraño en que una joven, falta de educación, acabe por tomar un tono y modales como los que actualmente son pensables suyos?»

Tampoco gustó a Elisabeth la pasión por el baile que advertía en su hermana política.

# Información telegráfica

## EXTRANJERO

### Desacarrilamiento.—100 heridos

Lisboa 19.—Un tren que conducía 400 viajeros, desacarriló en la estación de Senhora da Hora, cerca de Porto, resultando 100 heridos, de los cuales varios gravemente.

Lisboa 20.—Dicen las últimas noticias recibidas de Señora da Hora que en el desacarrilamiento del tren ocurrido en aquella estación no hubo muerto alguno, resultando heridos más o menos leves que ascienden a 150.

En dicho tren, que era de recreo, iban 450 viajeros, de regreso de una feria celebrada en la mencionada población.

El material resultó con grandes desperfectos.

### Sacerdotes españoles deserrados

Lisboa 19.—El gobierno mandó conducir a la frontera a los sacerdotes españoles de Aldela da Ponte. Un periódico ministerial dice que los religiosos expulsados de Aldela da Ponte regresaron al convento, y después de derribar las puertas se instalaron nuevamente en él.

### Buques a pique

Río de Janeiro 19.—El vapor Sekma, procedente de la Argentina, y que se dirige a Italia con cargamento de trigo, se fué a pique cerca de Cabo Frio, estiviéndose la tripulación.

### Vapor correo

Peracruz 19.—Con rumbo a la Habana, Coruña y Santander, llegó el sábado a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Alfonso XIII.

### El Congreso socialista

Magdeburgo 19.—El Congreso socialista ha discutido la cuestión del «Primer de Mayo», aprobando una proposición en la que se pide en términos moderados al Comité haga más propaganda para la fiesta socialista que se celebre en dicha fecha.

### La cosecha de trigo en Francia

París 19.—Opina Le bulletin des halles (El boletín de los mercados) que la última cosecha de trigo, propio para moler, recogida en Francia, se eleva, aproximadamente, a 85.800.000 hectolitros, con un peso de 64.000.000 de quintales, arrojando un déficit de 22.500.000 quintales, con respecto a las necesidades del consumo; déficit que es muy probable lo aumente este año, en mayores proporciones que de costumbre, el quebranto producido por la molinera y panificación y que habrá forzosamente de enjugarse mediante la exportación.

### La seguridad en Marruecos

París 19.—La Patria ha recibido de Tánger un despacho, diciendo que por dos veces han sido secuestrados los correos de Fez a Tánger en las inmediaciones de El Kzar por los askaris del bajá, siendo objeto de malos tratos en su persona los rekks que los conducían.

### No eran espías

Moscú 19.—Los dos tenientes prusianos detenidos estos días por sospechas de espionaje, fueron liberados poco después.

### Perrosos a un aviador

Brigue 19.—El aviador paranoico Chavez logró llegar a Simpon Kalm; pero allí le cogió un remolino de niebla que le obligó a descender.

Gran lástima fué, por cuanto si hubiera conseguido salir de dicho remolino hubiese hallado seguramente una atmósfera clara y tranquila.

### El Sr. Fallières

Burdeos 19.—El Sr. Fallières, después de haber comido en el tren presidencial con dirección a Rambouillet, acompañado de los Sres. Dupuy y Millebrand.

### No límites

Pretoria 19.—Han sido desmentidos oficialmente los rumores referentes a la dimisión del presidente del Consejo, M. Botha, a consecuencia del resultado de las últimas elecciones.

### Cheque de trenes.—Siete muertos

Viena 20.—Han chocado dos trenes de viajeros en Rottermann (Retirra) resultando siete muertos y 12 heridos graves.

### Ferrocarril de los Andes

Buenos Aires 20.—El Senado ha aprobado por votación la ley referente a la construcción de una nueva línea férrea transandina, que unirá el Norte de la Argentina a la República chilena.

Para la construcción de este ferrocarril se destinaron 8.122.000 pesos oro.

### Fábrica de explosivos

Lisboa 19.—A las 10<sup>15</sup> de la mañana.—Rebeldío el 20.

Ha detenido la policía a diez personas, incluso mujeres y niños, que vivían en una casa sita en un barrio bajo de esta capital, incautándose de materiales y productos propios para la fabricación de explosivos.

Figura entre los detenidos un carajero. Este ha declarado que la casa estaba alquilada por él y que cuando ha recogido en ella la policía era de su propiedad. Preguntado por qué tenía en su poder esos materiales y productos, contestó que con un fin político.

### PROVINCIAS

#### Movimiento de tropas.—La manifestación católica

Zaragoza 19.—

El general Huertas marcha hoy a Jaco, con objeto de realizar una visita de inspección que durará tres días.

El regimiento de Artillería de Gerona ha salido en prácticas militares para Mailen y Fuentes del Ebro.

Los católicos han acordado ya el programa de la manifestación del 2 de Octubre. Se realizará una solemne fiesta religiosa en El Pilar, y después de ella, irá la Junta a entregar al gobernador civil la protesta contra la política del Gobierno.

Se están organizando, para la misma fecha, otras manifestaciones en distintos pueblos de la provincia, a diversos santuarios.

### Un cadáver.—Mitin republicano

Zortosa 19.—

En el canal de riego de la delta del Ebro ha aparecido un cadáver, que no ha podido identificarse hasta ahora.

El mitin republicano celebrado hoy en Amposta ha estado muy concurrido, figurando entre la asistencia delegaciones y representaciones de varios pueblos. El acto transcurrió sin orden.

### El Obispo de Jaén

Astorga 20.—

Se ha reunido representantes de casi todos los periódicos de Castilla con objeto de organizar un homenaje en honor del ilustre leonés señor Obispo de Jaén.

Se ha acordado solicitar del gobierno que conceda la gran cruz de Alfonso XII al ilustre prelado.

### Los Cortes de Cádiz

Cádiz 20.—

Han contestado que irán a la inmediata ciudad de San Fernando los presidentes de la Diputación y alcaldes de Córdoba, Málaga, La Coruña y Valencia; alcaldes de Santander, Sevilla, Córdoba y Cabeza del Bayo.

Se espera la contestación de muchos más, y urge saberlo para prepararles alojamiento y sitios en que celebrar los actos oficiales.

Aún se ignora qué senadores vendrán.

Del Congreso se espera a los diputados don Juan Barral, D. Miguel Salvador, D. Fernando López Monis, D. Rafael Sallinas, D. Estanislao D'Angelo, D. Manuel Brocas, D. Eduardo Vincenti, barón de Velasco; secretarios don Joaquín Quiroga, D. Santos Arlas Miranda, D. Carlos Castell y D. Francisco Pi.

### La emigración

Almería 19.—

Han salido hoy para Buenos Aires 328 emigrantes.

Durante lo que va de mes han salido ya 1.700 emigrantes por este puerto.

### Contra la salud pública

El Ferrol 20.—

Ha habido gran alarma, debido a que se ha comprobado que los carniceros de los pueblos próximos expendían carnes de vaca y cerdo, muertos de diversas enfermedades.

Después de prestar declaración el criminal, fué trasladado a la Cárcel Modelo.

### Fallecimiento de la herida

Esta mañana falleció en el hospital Provincial la víctima del crimen de la calle del Amparo.

## NOTAS MUNICIPALES

### Las carnes

En la reunión que la comisión de Mercados ha celebrado hoy se acordó que en la sesión próxima figure entre los dictámenes, uno en el que se propone solicitar del Gobierno la suspensión de los derechos arancelarios que sobre las carnes pesan a su entrada por las Aduanas. Esto sólo por el plazo máximo de seis meses.

A la conclusión de este plazo, y por espacio de tres años, los derechos arancelarios serían sólo el de 10 pesetas por res en lugar del gravamen que hoy existe.

### Mañana visitará al presidente del Consejo

con el fin de apoyar varias de las peticiones de los tabajeros, una comisión de concejales.

### Formación de expediente

El alcalde ha ordenado se incoe expediente en averiguación de las causas que han originado el hundimiento de la calle de Santiago.

### De fiesta

Invitado el alcalde por el Ayuntamiento de Toulouse para asistir al III Congreso de turismo que habrá de celebrarse en dicha población en el próximo mes de Octubre, ha designado su representación en el concejal Sr. Martínez (don Bernardo).

## GACETA DE MADRID

SUMARIO.—20 de Septiembre de 1910.

### Estado.

Real cédula nombrando una comisión con el encargo de organizar y preparar el Reglamento que se ha de hacer al Instituto de Derecho Internacional, Academia Científica, fundada en Gante el 11 de Septiembre de 1873.

### Gobernación.

Real orden disponiendo que durante la ausencia de este corte del director general de Correos y Telégrafos se encargue del despacho de los asuntos de la Dirección de referencia el subsecretario de este ministerio.

### NOTICIAS

Se ha concedido a los oficiales del barco alemán Hertha las condecoraciones siguientes: cruz de tercera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, al capitán de navío Engelhart; cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, al capitán de corbeta Hillebrand; y cruz de primera clase de la misma Orden y distintivo, al teniente-capitán Loventzel y al teniente de navío Gross.

El capitán Fortea visitó ayer al alcalde para darle las gracias por la parte que ha tomado el Ayuntamiento en el homenaje al comandante Fortea.

El alcalde presentará una moción al Ayuntamiento proponiendo que lleve el nombre del heroico jefe una las nuevas calles.

En el hotel núm 5 de la calle de Lozano, comenzó ayer a prestar sus servicios benéficos una nueva sucursal de la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, para los barrios de la Prosperidad y la Guindalera.

Ausente de Madrid el ministro de Estado, ha hecho la visita oficial al subsecretario, señor Pifa, el nuevo embajador de Italia en esta corte, señor conde Benito Longare.

Este no presentará sus credenciales al Rey hasta que S. M. regrese a Madrid.

El diputado a Cortes electo por Noya, señor Prieto Mera, ha celebrado una conferencia con el señor ministro de Marina sobre el conflicto pendiente a que ha dado lugar el sistema de pesca llamado de la «cousurada».

El Sr. Arias de Miranda ha ofrecido resolver en justicia en plazo breve.

### Una enchufada de Polvos ferro-manganesos de Burin Du Watson

en un vaso de agua, dan una bebida ferruginosa agradable, en la que se hallan neutralizados todos los principios nocivos del agua.

alguno hubo que en siglos pasados copió puestas importantísimos cerca de los Reyes.

Del convento no quedan a la hora presente más que los muros. Sus techumbres fueron levantadas hace seis u ocho años, y las imágenes trasladadas, así como los objetos del culto, a la parroquia de Santa María, el convento de religiosas Bernardas y a una pequeña ermita de Casarrubios.

El alcalde de este pueblo ha adoptado las medidas necesarias para la custodia del cadáver, comunicando la noticia del hallazgo a las autoridades eclesiásticas de la diócesis y al gobernador civil de la provincia.

## EL CRIMEN DE ANOCHE

### Una mujer gravemente herida

### Antecedentes

Hace unos cuatro años, Francisca López, que en unión de su esposo é hijos, vivían en la calle del Carnero, 18, recogió por lástima en su casa a un sujeto de cuarenta años llamado Juan Arribas Reñó (s) el Ratonero, mendigo de profesión.

La mala conducta que desde el primer día observó el mendigo en su nuevo domicilio y la falta de consideración que guardaba a sus protectores, obligaron a éstos a ponerle en la calle. Tanto le irritó la expulsión, que desatando sus odios contra ellos, juró vengarse. Desde aquel instante, Francisca López, su esposo, sus hijos, y hasta una comadre llamada Encarnación, que frecuentaba la casa, no tuvieron un solo instante de tranquilidad.

El mendigo las perseguía sin tregua, les acobataba, y allí donde les veía, lanzaba sobre ellos todo género de insultos e improperios.

Francisca López cambió de domicilio. Se trasladó a la calle del Amparo, 37, segundo, pero nada consiguió. El mendigo persistía en sus escándalos, y se repetían éstos con tanta frecuencia, que a aquellas pobres gentes se les hizo la vida imposible.

El último encuentro con Juan Arribas tuvo lugar ayer tarde Francisca López y su hijo en la misma calle del Amparo, de la que aquí no se separaba un instante, atento siempre a mortificar a sus antiguos protectores con inconcebibles ira.

### El crimen

Anoche, Encarnación Baltrán con su hija Francisca, estuvo, según costumbre, cenando en casa de sus compadres.

El mendigo, desde la calle, les amenazaba la casa vomitando insultos contra toda la familia, y con objeto de evitar un encuentro entre Arribas y el esposo de Francisca López, ofreció a Encarnación a bajar a la calle, con objeto de amonestarlo.

Acompañaba a la pobre mujer su ahijada, una joven de dieciocho años. Ambas trasparecieron el umbral de la puerta de la calle, y apenas las vio el mendigo, se arrojó sobre Encarnación y le asió una puñalada en el pecho. La infeliz mujer lanzó un grito de angustia; corrieron en su auxilio varios transeúntes, y por ellos se dirigió a la Casa de Socorro, mientras el criminal se daba a la fuga.

Prestada su declaración, la paciente en estado gravísimo, era conducida en una camilla al hospital Provincial.

Momentos después llegaba al beneficio establecido en la hija de la lesionada, que al conocer el estado de su madre, fué acometida de un síncope.

La policía de los diez distritos de la corte, y muy singularmente el personal afecto a la comisaría del Hospital, se puso en movimiento para la busca y captura del mendigo, que, el huir, se llevó consigo el arma homicida.

### Presentación del criminal

Esta mañana se presentó en el Juzgado el autor del crimen de anoche, manifestando que, durante todo el día de ayer, estuvo libandó en varias tabernas, terminando su recorrido en la calle del Amparo.

Añadió que, encontrándose en dicha calle, pasaron ambas mujeres, las cuales, al verle, le dirigieron grandes insultos, a los que él puso fin infiriendo a Encarnación las heridas que sufrió, con un pequeño cortaplumas. Que, una vez cometida la agresión, se dio a la fuga, yendo por diferentes calles de esta corte, en una de las cuales durmió. Que al despertarse está mañana supo por los periódicos la gravedad de Encarnación, decidiendo acto seguido presentarse a las autoridades.

subyugaban su orgullo, dirigió aqnel los ojos a las turbes que se le abalanzaban, cuando de repente vió un fenómeno extraño y horrible por la abertura que había dejado el toldo... Le vió y recobró su valor.

Levantó la mano hacia el cielo y tomando su majestuosidad frente una expresión de solemnidad indecible:

—¡Mirad—exclamó con una voz de trueno que impuso silencio a los rugidos de la muchedumbre,—mirad cómo vuelven los dioses por la inocencia! Los fuegos del Oco vengador vienen a probar la falsedad de la declaración de mi enemigo!

Sigieron los ojos de la multitud el gesto del egipcio y contemplaron atónitos una inmensa nube, que se alzaba de la sombra del Vesubio, a manera de un gigantesco pino. El tronco era negro y las ramas de fuego; su viveza cambiaba a cada instante, unas veces haciendo con terrible resplandor, otras presentando un color rojizo muerto, que a poco tomaba un brillo que no podía la vista resistir.

Hubo entonces un profundo silencio, que interrumpió súbitamente el rugido del león a que sigieron los agudos y feroces chillidos del tigre desde el interior del anfiteatro. Ambos eran sinistros presagios de la cargazón de la atmósfera y salvajes profetas de la cólera del cielo.

De todas partes se alzaron gritos de mujeres; los hombres se miraban consternados y mudos. En aquel instante sintieron la tierra temblar bajo sus pies; conmoviéndose las paredes del anfiteatro y oyóse a lo lejos el estruendo de techos que se desplomaban; en seguida pareció oírse desde ellos la nube de la montaña, obscura y rápida, como un torrente; al mismo tiempo arrojó de su seno una lluvia de cenizas mezclada con pedruzcos de piedras

abrasadas, que arrasó de los viñedos, llenando las calles desiertas, el mismo anfiteatro y hasta el mar, donde silbaba al apagarse en sus agitadas olas.

Olvídase el pueblo de la justicia y de Arbaeos; pensó en su seguridad personal. Todos echaron a correr; se atropellaban unos a otros. Pisando a los que tenían la desgracia de caer, en medio de gemidos, de impresiones, de plegarias y de gritos, los numerosos pasillos del anfiteatro vomitaron aquella azorada muchedumbre. ¿Mas a qué lado huir? Los unos, previendo otro terremoto, corrían a sus casas por sus más preciosos efectos; otros, temiendo la lluvia de cenizas que seguía cayendo a mares por las calles, buscaban un abrigo bajo el techo de las casas más próximas, en los templos, do quiera que podían huir del cielo raso.

En tanto, la nube que amagaba a su cabeza, se hacía cada vez más grande, más obscura, más impenetrable. Una noche repentina, tintineaba peores que la misma noche iban a usurpar de pronto el imperio del Mediodía.

### CAPITULO V

#### EL ENCIERRO DEL PRESO Y EL CUARTO DE LOS MUERTOS.—EL DOLOR NO SIENTE LOS HORRORES

Aturdido Gianco con el sobresaltamiento que había alcanzado, dándose de sí estaba soñando, fué conducido por los dependientes del anfiteatro a un cuarto que había en la parte interior. Le pusieron una túnica y todos corrieron a felicitarle llenos de sorpresa. En esto se oyó un grito de impetencia y de despecho fuera del cuarto; abrióse la muchedumbre y se echó a los pies de Gianco la joven ciega, conducida por una mano protectora.

—Yo soy quien te ha salvado—dijo sollozando;—ahora ya puedo morir.

—Nydia, hija mía... ¡tú mi libertadora!

—¡Oh! que sienta yo tu mano... que respire

«Arruinó su salud a fuerza de bailar», escribió a su madre; «una pasión a que se entrega con verdadero furor, y este invierno más aún que antes, al parecer. El domingo pasado dió un baile la emperatriz madre. Alejandrina había bailado desde las ocho, y a media noche me dijo: «Ya vamos a conar; ¿qué estás pensando?... Apenas hemos bailado.» La encontramos antinatural esta manía por el baile, y no nos extrañaría que la emperatriz se enfermara de seriedad.»

«La pasión de la princesa por el baile no disminuyó tampoco después de haber subido al trono de Rusia, según se desprende del párrafo de una carta del marqués de Castine, publicada en la conocida obra sobre Rusia de este autor. «La emperatriz, dice el mencionado párrafo, es pesar de su delicada salud, bailó todas las polkas en el baile de Chichampetro, que en honor suyo dió su prima. En Rusia, cada uno suale seguir su carrera hasta que exhala el último suspiro. El deber de la emperatriz es divertirse hasta que muera, y la esposa del Zar Nicolás cumplirá con su deber como cumplieron los demás eslavos: ballará hasta que no pueda más.»

«Es indudable que la emperatriz Elisabeth fué muy superior a los demás miembros de la familia imperial en carácter, educación y dotes intelectuales. Al nacer de su matrimonio un sucesor al trono, los destinos de Rusia hubieran tomado probablemente un giro muy diferente del que tomaron bajo el reinado de Nicolás I y sus sucesores de este. Pero Alejandro no pertenecía a su esposa, sino a la linda polaca madame Narshchik, hija del príncipe Tshelwertinski, con la que Elisabeth, mirada por cruel enfermedad, no podía rivalizar en cuanto a belleza física se refería. En otoño del año 1825 acompañó Alejandro I a su esposa a Taganrof, a orillas del mar Negro, cuyo clima la había sido prescrito por los médicos. Y allí inesperada y casi repentinamente le alcanzó la muerte en 1.º de Diciembre del mismo año. La viuda, a quien su estado de salud no le permitió volver al Norte, permaneció en Taganrof hasta principios del mes de Mayo. Pero durante el viaje de vuelta recuperó un enfermado, a la que que succumbió el día 16 de Mayo en la pequeña población de Dielew, cerca de Kazugs. Con ella desapareció del brillante mundo de la corte rusa una figura que hubiera sido digna de una suerte más apacible.»

### HALLAZGO DE UNA MOMIA

En las ruinas de un convento, existentes en el pueblo de Casarrubios del Monte (provincia de Toledo), se ha hecho un descubrimiento curioso, del cual da cuenta un periódico.

Hace pocos días llegó a dicho pueblo una tribu de gitanos, que se refugiaron en las ruinas del indicado convento, del cual quedan en pie algunos muros. Los gitanos hicieron detención regular, por el encontrarse algo aprovechables, y al golpear uno de los muros notaron que la pared sonaba a hueco.

Comenzaron a derribar el muro, esperando encontrar algún tesoro, y a poco apareció ante sus ojos sepultado un cadáver. Los gitanos huyeron, atemorizados, y dieron cuenta del hallazgo al alcalde.

Se trata, según parece, de un cadáver depositado en la pared del convento en el primer tercio del siglo XVII, según la inscripción correspondiente. Esta es artística y se halla en perfecto estado de conservación, así como el cuerpo del difunto, que en traza tal, erizadas las manos sobre el pecho, permanece momificado intacto.

La lápida, en mármol blanco y negro, mide una altura considerable; tiene una hermosa talla, molduras primorosamente labradas y un escudo, como de un metro, con dos figuras en relieve, una de un ángel, en la parte inferior.

La inscripción dice así: «Soli Deo honor et gloria. Aquí yace Bernardo de Ovelio y Puelles, del Consejo del Rey nuestro señor D. Felipe III y IV, su secretario y de los deserragos de las Majestades cesáreas y católicas de los Reyes de Castilla, mayordomo mayor y secretario del eminentísimo señor don Bernardo de Sandoval y Rojas, Cardenal arzobispo de Toledo, arcepresbítero de Guadalupe, primero y perpetuo patrón de este santo convento él y sus señores sucesores. Murió en el año de 1619. R. I. P.»

El convento de que se trata albergó en tiempos a los frailes Agustinos. En él vivieron santamente ilustres representantes de la Orden, y

## Los últimos días de Pompeya

por Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton

Agotadas las fuerzas del sacerdote no bastaron a su ferz malignidad; oyó agitado de horribles convulsiones; cubriéronse sus labios de espuma. Estaba Caleno poseído de un poder sobrenatural, el pueblo le contempló extremado.

—De veras es un Dios el que inspira a este santo hombre... al león el egipcio.

A este grito se levantaron miles de hombres; bajaron a torrentes de las alturas del efeso, dirigiéndose hacia el egipcio. En vano quería dar el edil órdenes, en vano alzó la voz el pretor para proclamar la ley. El pueblo se había enfurecido ya con la vista de la sangre; tenía sed de ella y a su ferocidad venía a juntarse su superestición.

Indamado con el espectáculo de sus víctimas, desconoció a sus autoridades. Era una de esas horribles convulsiones populares, a que se entregan las poblaciones medio libres y medio esclavas, como las que había en la constitución peculiar de las provincias romanas. El poder del pretor no era más que una esña haciendo frente a un huracán. Con todo, a su voz se habían puesto los guardias a lo largo de las gradas inferiores que ocupaban las clases distinguidas, separadas del vulgo; débilmente a las alas de aquel torrente vivo, que parecía haberse detenido un momento sólo para dar tiempo a que escalara Arbaeos al instante preciso de su muerte. Acometido a la vez de una desesperación y de un miedo que

mo de su corazón, más alegría le causaba la misericordia de Dios, que miedo aquella prueba de su poder.

Al edo salió de su cavilación y echó a correr, sin saber hacia dónde.

De repente se encontró con una puerta abierta y entró en un cuarto obscuro. A la incierta luz de una sola lámpara que le alumbraba, distinguió en el suelo tres muertos.

Paróse de pronto, porque en medio de los terrores de aquel triste paraje; que era el *Sportuario* de la arena, oyó a una vez pronunciar el santo nombre de Jesucristo.

No pudo menos de detenerse, penetró en la cueva y se encorrieron sus pies en sangre.

—¿Quién—dijo el nazareno—Invoca aquí el nombre de Dios?

No recibió contestación, y habiéndose vuelto, distinguió a un anciano de cabellos blancos sentado en el suelo, y sosteniendo en sus rodillas la cabeza de un hombre que acababa de expirar. Las facciones del muerto presentaban la inmovilidad del último sueño; mas en sus labios aún se veía una feroz sonrisa; no era la que inspira la esperanza del cristiano, sino la del odio y la de la amenzas. Sin embargo, tenía tal cara el hermoso contorno de la juventud. Caían sus espesos rizos sobre su frente, y apenas el bozo de la edad viril sobresalía el mármol de sus descoloridas mejillas. Sobre aquel rostro se inclinaba otro que expresaba tanta tristeza, tanto amor y tanta desesperación. Caían abrasadas lágrimas de los ojos del anciano, aunque él no lo notaba, y cuando se abría su boca para articular magistralmente la plegaria de un culto de resignación y de esperanza, ni su julo ni su corazón correspondían a las palabras; la emoción involuntaria era la que triunfaba durante el letargo del

La Guardia civil sorprendió un carro con una vea muerta. Las autoridades tratan de imponer severos castigos a los negociantes de la salud pública.

Salieron para Cádiz para embarcar en la mañana, los guardias marinas que hicieron el último viaje a bordo de la corbeta Nautilus.—Mencheta.

Empréstito municipal Valencia 20. El Ayuntamiento ha enviado a la Gaceta de Madrid el anuncio de un empréstito de 3.000.000 de pesetas para construir mercados.

Un homicidio Murcia 20. Comuncian del pueblo de Benlujan que hallándose subidos en una higuera los vecinos Carmelo Costa Martínez y Juan Serrano González, estuyeron una disputa, disparando el primero de ellos contra su adversario, que cayó muerto al suelo.

El Jefe de instrucción ha salido para el lugar del suceso. El muerto contaba solo quince años de edad.

El nuevo gobernador Palma de Mallorca 20. Ha llegado el nuevo gobernador civil, don Agustín de Laserna, recibiendo en el muelle todas las autoridades y nutridas comisiones.

Esta tarde se presentó todo avergonzado y dijo balbuciente: —¿Quieres un retrato de V. M., dedicado a mí?

—Con mucho gusto lo haría—contestó sonriendo benevolente el emperador;—pero no tengo aquí plumas, ni lápiz.

—Eso no importa—replicó el obrero.—Lápiz, lo traigo yo. Sacólo, en efecto, y lo entregó al emperador.

Francisco José firmó el retrato, y después, distraídamente, se guardó el lápiz en el bolsillo.

Viendo que el solicitante no se marchaba, el emperador le preguntó afectuoso: —¿Puedo hacer algo más por usted?

—Sí, majestad—contestó el obrero ingenuamente.—Devolverme mi lápiz.

El Shah de Persia posee una pipa, en la cual fumaba su padre en las solemnidades oficiales, que vale dos millones y medio de francos.

El Shah ama su pipa más que su esposa. Esta última vale poco, 20.000 francos solamente.

La mejor pipa que hoy existe es la del Cooker de Bagdad, tasada en cinco millones de francos. El puño y la valva están cubiertos de diamantes, rubíes, esmeraldas y zafires.

El Sultán de Marruecos, en fin, posee un raro piano, que le ha costado 100.000 francos. Se compone de gran número de pedales, cada uno de los cuales fué transportado por un esclavo, para no tener que recurrir al camello, único medio de transporte que hay en el país.

El plano de Muley Hafid es de palo rosa con incrustaciones de oro.

En los ferrocarriles norteamericanos, los periodistas viajan gratis, sin necesidad de billete alguno.

Bástale acreditar su personalidad ante el interventor mismo, y muchas veces este interventor no exige otra justificación que la palabra del viajero.

No hace mucho, ocurriósele a un joven yanqui, muy poco favorecido por la fortuna, realizar un largo viaje haciéndose pasar por periodista.

Al acercárselo el interventor para pedirle su billete, le dijo con todo aplomo: —Redactor del World.

Y el interventor, muy amable: —Me alegro; precisamente en el departamento próximo viaja el señor director del World. Tenga la bondad de seguirme.

Todo confundido, temblando de pies a cabeza, el pobre diablo se vió obligado a seguir al interventor hasta el departamento en que se hallaba el director.

—¿Conoce usted, caballero, a este redactor de su periódico?—preguntó el interventor.

—Claro que sí.—¿Cómo está usted?—Síntese, contestó muy afable el caballero.

El supuesto redactor recobró inmediatamente su sangre fría y se acercó a su jefe con la mayor desenvoltura, como si lo conociera de toda su vida.

Cuando el interventor se hubo marchado, el joven, lleno de gratitud a su compañero por el tremendo apuro de que lo había sacado, le dijo: —Caballero, no sabré nunca cómo agradecer la atención que hace un momento ha tenido usted conmigo. Le ruego dispense mi atrevimiento en haberme hecho pasar por redactor del periódico que usted dirige.

—¿Mi periódico? ¿Usted no conoce al director del World? Pues yo tampoco. Chóquela usted.

La máxima fué de 24°. La mínima de 14°. El barómetro marca 708 mm.—Variable

El Consejo de ayer terminó a las ocho de la noche, acordándose que las Cortes reanuden sus sesiones el 6 de Octubre, y solicitar autorización para un empréstito de 1.500 millones, con destino a diversos departamentos ministeriales.

El decreto de convocatoria de Cortes ha sido firmado hoy por el Rey.

El Sr. Canalejas ha manifestado que, según le comunica el general Weyler, la huelga de obreros metalúrgicos comienza a extenderse a otros oficios.

Según telegramas oficiales de Bilbao, anoche se intentó por algunos huelguistas una agresión al ferrocarril franco-belga, que consiguió impedir la policía.

En las minas de Papitas y Elvira, en las que trabajan unos 500 obreros, los patronos han concedido la media hora de rebaja, y ya hoy han entrado al trabajo los obreros de dichas minas.

El general Arizón ha comunicado al presidente del Consejo que no tienen importancia los tiros entre las kábilas del Rif.

Añade que el general Larrea marcha al sitio de los sucesos a enterarse de las causas que los han originado.

Las noticias que se tienen de Italia, referentes a la epidemia colérica, aseguran que permanecen estacionario.

El gobernador de Santander telegrafía que reunidos en su despacho el propietario de la mina Camargo y una comisión de obreros, les ofreció conceder la media hora de rebaja en el trabajo, con cuya concesión quedó terminado el conflicto.

El presidente del Consejo ha manifestado que el Gobierno se preocupa del conflicto que plantean los tabajeros, anunciando con subir el precio de la carne.

Los tabajeros piden que se suprima la exportación de ganados ó bien que se permita la importación de carnes congeladas.

El Gobierno—añadió—nada puede hacer en pro de las dos soluciones, pues se trata de asuntos arancelarios de la jurisdicción de las Cámaras.

El nuevo embarcará el Mokri en Tánger, en el Extremadura.

Un telegrama de nuestro cónsul en Nápoles, recibido hoy, dice que en el día de ayer han ocurrido 20 coléricos y ocho defunciones.

Esta tarde se ha reunido, bajo la presidencia del Sr. Dávila, la Junta encargada de la conmemoración de España al Congreso administrativo de Bruselas.

El prestigioso general López Domínguez se ha agravado en tales términos en la enfermedad que viene padeciendo, que se le han administrado esta tarde los últimos Sacramentos.

El ministro de la Gobernación ha asistido esta tarde a su despacho oficial, totalmente restablecido de la enfermedad que le ha aquejado en días anteriores.

Manifestó a los periodistas que las últimas noticias recibidas de Bilbao eran satisfactorias, siendo muchos los patronos que aceptan la rebaja de la media hora de trabajo.

El Sr. Merino ha condecorado esta tarde con el presidente del Consejo.

Negó el ministro de la Gobernación los rumores que habían circulado hoy de que mañana iba a celebrarse Consejo de ministros.

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0.

A las doce, 23° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 22° sobre 0.

### Balance del día

El Consejo de ayer terminó a las ocho de la noche, acordándose que las Cortes reanuden sus sesiones el 6 de Octubre, y solicitar autorización para un empréstito de 1.500 millones, con destino a diversos departamentos ministeriales.

El decreto de convocatoria de Cortes ha sido firmado hoy por el Rey.

El Sr. Canalejas ha manifestado que, según le comunica el general Weyler, la huelga de obreros metalúrgicos comienza a extenderse a otros oficios.

Según telegramas oficiales de Bilbao, anoche se intentó por algunos huelguistas una agresión al ferrocarril franco-belga, que consiguió impedir la policía.

En las minas de Papitas y Elvira, en las que trabajan unos 500 obreros, los patronos han concedido la media hora de rebaja, y ya hoy han entrado al trabajo los obreros de dichas minas.

El general Arizón ha comunicado al presidente del Consejo que no tienen importancia los tiros entre las kábilas del Rif.

Añade que el general Larrea marcha al sitio de los sucesos a enterarse de las causas que los han originado.

Las noticias que se tienen de Italia, referentes a la epidemia colérica, aseguran que permanecen estacionario.

El gobernador de Santander telegrafía que reunidos en su despacho el propietario de la mina Camargo y una comisión de obreros, les ofreció conceder la media hora de rebaja en el trabajo, con cuya concesión quedó terminado el conflicto.

El presidente del Consejo ha manifestado que el Gobierno se preocupa del conflicto que plantean los tabajeros, anunciando con subir el precio de la carne.

Los tabajeros piden que se suprima la exportación de ganados ó bien que se permita la importación de carnes congeladas.

El Gobierno—añadió—nada puede hacer en pro de las dos soluciones, pues se trata de asuntos arancelarios de la jurisdicción de las Cámaras.

El nuevo embarcará el Mokri en Tánger, en el Extremadura.

Un telegrama de nuestro cónsul en Nápoles, recibido hoy, dice que en el día de ayer han ocurrido 20 coléricos y ocho defunciones.

Esta tarde se ha reunido, bajo la presidencia del Sr. Dávila, la Junta encargada de la conmemoración de España al Congreso administrativo de Bruselas.

El prestigioso general López Domínguez se ha agravado en tales términos en la enfermedad que viene padeciendo, que se le han administrado esta tarde los últimos Sacramentos.

El ministro de la Gobernación ha asistido esta tarde a su despacho oficial, totalmente restablecido de la enfermedad que le ha aquejado en días anteriores.

Manifestó a los periodistas que las últimas noticias recibidas de Bilbao eran satisfactorias, siendo muchos los patronos que aceptan la rebaja de la media hora de trabajo.

El Sr. Merino ha condecorado esta tarde con el presidente del Consejo.

Negó el ministro de la Gobernación los rumores que habían circulado hoy de que mañana iba a celebrarse Consejo de ministros.

### EL CLAVILEÑO GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia. No ensucia las válvulas.

Se vende en todos los egarages y tiendas de accesorios para automóviles, en cajones de 50 litros, con 10 bidonetes de cinco litros cada uno y en cajas de 36 litros, con cuatro bidones de nueve litros cada uno.

El bidón de nueve litros, con su tapón de rosca interior, que cierra herméticamente, es el embalaje más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar y por su poco valor para el caso en que el mecánico se vea obligado a tirarlo en ruta.

Se vacía rápida y fácilmente, con la ayuda de una espita que encaja en la misma rosca del tapón, y que se facilita gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nueve litros, llevan el precinto con la indicación CLAVILEÑO, y las iniciales de la casa Forcade y Provot.

Bolsa de París. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 96 80.—3 por 100 francés, 97 95.—Fabra.

Bolsa de Londres. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 93 75.—Fabra.

¿Sabes lo que tercia ayer? —No lo sé, Lucía.

—Con tercia de dos cinco a tu excelsa María. Vino a servir en un cuadro (hay falta de ortografía) y le habí tocado, creo, un premio en la lotería.

—¿Si dijeron se casaba? —Pues debe haber sido lista, y por el lujo que lleva, o sea algún capitalista.

—¿Te saludó al encontrarte? —Iba del brazo de un cejo y sólo me miró con los dos tres cuatro del ojo.

—Es todo lo que te pasa. En la mayor indignancia tomas todas tus criadas, y están luego en la opulencia.

L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior: CA PI TA LIS TA

Diálogo histórico —¿Por qué se encuentra tan guapa y tan sanota Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima a expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR.

Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo a Conchita la sentó.

—¿Y dónde se vende eso? —En las mejores farmacias. —Como se cure mi hijo, le daré un millón de gracias. —Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Lanman & Kemp NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

SALUD Y BELLEZA La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es

### EL CORREO ADMINISTRACION Libertad, 29

### El general López Domínguez

La enfermedad que viene aquejando al ilustre general López Domínguez se ha agravado, logrando vencer la resistencia del paciente. Su estado es hoy de mucha gravedad.

El parte colocado esta mañana decía así: «El general López Domínguez se encuentra en muy grave estado. La familia no recibe.»

Durante la noche pasada el Dr. Huertas (hijo) tuvo que poner al enfermo dos inyecciones de espartina para reanimarle.

El enfermo quedó más tranquilo; pero en toda la mañana no pudo orinar, siendo este un síntoma desfavorable.

A primera hora de la tarde el general sufrió un fuerte colapso, que produjo gran alarma en los médicos, hasta el punto de que se dispuso administrar al paciente la Extremanol.

Después del solemne acto, el Sr. López Domínguez quedó muy asosegado; pero dentro de la misma gravedad inminentísima.

El Sr. Canalejas y el Sr. Cabelton, que fueron avisados para asistir a la ceremonia del viático, han acompañado al enfermo durante algún rato.

El enfermo, aunque está levantado, a la hora de cerrar esta edición continúa sin recobrar el conocimiento.

### BANCO DE ESPAÑA

Hasta el día 20 de Octubre próximo, a las dos de la tarde, se admitirán en la Secretaría del Banco proposiciones para el suministro de *Cok de gas inglés de llama larga y leña de pino* para el consumo del año en este establecimiento.

El pliego de condiciones para el concurso estará de manifiesto en la misma Secretaría, Negociado de Conservaduría, desde esta fecha. Madrid 20 de Septiembre de 1910.—El vicesecretario, O. Blanco-Recio.

### Lotería nacional Sorteo verificado hoy PREMIOS MAYORES

Núms.	Premios.	Poblaciones.
27123	150000	Río Tinto
23094	60000	Coruña
19556	40000	Sevilla

Premiados con 3.000 pesetas

3458	5947	18458	13487	12220	26521
3476	2755	24735	31447	18452	32895
34529	29976	18256	33930	7620	23284
3564	29857	20945	22697	28888	13430
16193	33015	9052	22643	25701	17444

### EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0.

A las doce, 23° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 22° sobre 0.

d bar insaludable. La belleza va indisolublemente ligada a la salud.

Ninguna mujer saludable puede considerarse realmente fea, salvo algún raro fenómeno, ya que no hay regla sin excepción; pero bien puede afirmarse que la belleza es inherente a la salud. Una y otra, sin embargo, concurren a los embates del mal.

La delicada naturaleza femenina es bastante fácil y prontamente al choque de numerosas afecciones, vicisitudes y contrariedades a que está expuesta. Sin embargo, gracias a los adelantos de la ciencia, las enfermedades e indisposiciones pecuniariamente temidas son ya muy conocidas y se ha logrado condensar en un simple medicamento las necesarias virtudes curativas al efecto.

Este medicamento, de jamás desmentida eficacia, son las GRANTILLAS DEL «DR. GRANT.»

### La Iperbotina Qué es?

La Iperbotina Malesci es un extracto de carne de anchovy (salmón y vitelinos), a grado máximo de concentración, y asociado a otras sustancias únicas vegetales, de gusto agradable y de asimilación perfecta.

La Iperbotina Malesci no es un compuesto de drogas e sustancias minerales que actúan artificialmente sólo por el momento, y gastan irremediablemente el estómago y los intestinos, cuando no evencenan lentamente.

La Iperbotina Malesci trata en la práctica medicamentosa a la naturaleza misma, en sus medios defensivos contra las enfermedades, porque produce por sí misma, sin causar nunca el estómago, el desarrollo de las fuerzas vitales para vigorizar el organismo y destruir todo posible estado moroso.

La Iperbotina Malesci posee en sí misma todos los principios vitales de nuestro mismo organismo: Hierro, Fósforo, Sodio, Calcio, Yodo, etc., llevados naturalmente y sin esfuerzo de ningún órgano, a la circulación de la sangre.

La Iperbotina Malesci, por consiguiente, ha sido creada para la Práctica Médica, las Clínicas y las Academias Científicas de toda Europa y América, indiscutiblemente, como el ideal de la realización práctica de suministros de principios vitales, y lo mejor que científicamente existe hoy en el campo médico para la cura completa y rápida de las Neurostasias y afecciones nerviosas.—Debilidad y agotamiento nervioso.—Insomnio Nervioso.—Vertigos.—Sensibilidad.—Impotencia.—Hipocordría.—Anemia.—Sífilis venérea.—Escarlatina.—Raguitismo.

(Preparación patentada del Establecimiento Químico del Dr. Malesci, Firenze Italia.)

Milano y Firenze.—Gran Premio de Honor, Firenze 1888.—Milano.—Filadelfia.—Roma.—Pisa.—Nápoles.—Palermo.

Todo frasco original lleva siempre un sello del Control Químico del Gobierno Italiano y una firma auténtica, con la firma del fabricante y la marca de comercio de los señores B. y L. Grisi.

### CULTOS

Sanctio de mañana.—Santos Mateo, apóstol y evangelista; Isacio y Melicio, obispos y mártires; Alejandro, obispo, y Santa Efigenia.—(Temporales.)

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Mercenarias de Don Juan de Alarcón, donde empieza la novena a Nuestra Señora de las Mercedes; a las diez misa solemne, y por la tarde estación, rosario y sermón, que predicará D. Luis Calpena, terminando con reserva.

En el Cristo de la Salud, principia la novena a su titular; a las diez misa solemne, rezándose después el rosario y la novena.

En las Capuchinas, ítem de San Miguel; a las diez misa solemne con sermón, que predicará don Mariano Sebastián, y por la tarde, después del rosario, será orador D. Bonifacio Sedeño.

En la V. O. T. de Nuestra Señora de los Dolores (San Nicolás), continúa el septenario a su titular, y predicará por la mañana D. Pedro Martínez y por la tarde D. Miguel Barragán.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores continúa el septenario a su titular, y predicará por la tarde el Sr. Suárez Farrá.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena. Dicha en las Comandadoras ó de la Presentación en las Niñas de Lagán.

### Funciones para mañana

ÁPOLO.—A las 7 1/4.—Lorenzín ó el camarero del cine.—A las 8 3/4.—El baile de Luis Alonso.—A las 10 1/4.—El método Gorriz.—A las 11 1/2.—Juegos malabares.

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6.—(Doble).—Los perros de presa (acto acto).—A las 10 en punto.—(Sencillo).—¡Eche usted señoras!—A las 11.—(Doble).—La moza de mulas (dos actos).

ESLAVA.—A las 7.—(Sección vermuth).—La carne flaca.—A las 9.—La copa encantada.—A las 10.—(En una sesión).—El que paga, descansa.—La fresa.—A las 11 1/2.—La corte de Faradón.

GRAN TEATRO.—No se ha recibido el anuncio.

TEATRO RENAVENTE (plaza de Bilbao).—De 5 1/2 de la tarde a 12 1/4 de la noche.—Secciones continuas de películas de novedad y estreno.

SALON MARRID.—A las 6 15.—Grandioso éxito de Cecilio Navarro con su pareja infantil de baile de jota.—Los Criolillos, bailes americanos.—A las 10 15 y 11 45.—(Especiales).—Grandioso éxito de Myrta Forzosa, notable cantante francesa. Cinematógrafo en todas las sesiones.

LATINA.—A las 5.—Ideas.—A las 6 1/4.—La gaita blanca.—A las 7 1/2.—¡A Roma sea va por todito!—A las 8 3/4.—Las brionas.—A las 10.—La carne flaca.—A las 11 1/4.—Trajes y moños.

EXPOSICION DE APLICACIONES DE LA ELECTRICIDAD.—(Calle de Alfonso XII.—Retiro.—Puerta de Murillo).—Abierta todos los días de 9 a 12 y de 4 a 7 de la tarde. Entrada, 25 céntimos.—Los niños gratis.

IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA			Último cambio anterior		VALORES DE SOCIEDADES		Valor nominal de cada título	Desembolsado	Cambio de hoy	
Cotización Oficial del 20 de Septiembre de 1910			Fecha	O/O	ACCIONES		Pesetas	en bol.	O/O	
VALORES DEL ESTADO			Cambios de hoy		Banco de España		500	40	449	
4 POR 100 PERPETUO			O/O		Banco Hipotecario de España		200		852	
Al contado					Compañía arrendataria de Tabacos		100			
Títulos de la Serie F, de 50.000 pesetas nominales			85 15		Unión Española de Explosivos		100			
A, de 25.000			85 20		Banco de Castilla		200			
B, de 12.500			85 70		Banco Hispano Americano		200			
C, de 5.000			87 10		Banco Español de Crédito		500			
D, de 2.500			87 10		Sociedad. Gral. Asoc. España. Preferentes		500			
E, de 500			87 10		Ordinarias		500			
A, de 100			87 10		Altos Hornos de Vizcaya		100			
B, de 50			87 10		Compañía Gral. Madrileña de E. electricidad		500			
C, de 25			87 10		Sociedad de Chamberí		500			
D, de 12 1/2			87 10		Mediodía de Madrid		500			
E, de 6 1/4			87 10		Ferrocarriles Madrid & Zag. y 6 Alicante		475			
A, de 500			87 10		Norte de España		475			
B, de 250			87 10		Banco Español del Río de la Plata		500		565 y 567	
C, de 100			87 10		Banco Central Mexicano		500			
D, de 50			87 10							
E, de 25			87 10							
A, de 500			87 10							
B, de 250			87 10							
C, de 100			87 10							
D, de 50			87 10							
E, de 25			87 10							
A, de 500			87 10							
B, de 250			87 10							
C, de 100			87 10							
D, de 50			87 10							
E, de 25			87 10							
A, de 500										

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones.



Agentes en España: J. Uriach y Comp. Barcelona

Los comerciantes obtienen buenas ganancias
VENDIENDO

LA HACHUELA WASHINGTON
10 HERRAMIENTAS EN UNA

Destornillador, Arrancaclavos, Martillo, Hachuela, Empatador de alambre, Tenazas para tubos, Pinzas, Llave para tubos, Tiragrapas y Corta alambres.—Diez herramientas al precio de una sola.—Se vende rápidamente en todas partes, en las casas, tiendas, granjas, etc., etc.

Se solicitan agentes

Se enviará una muestra, porte pagado, solicitándola de

The Thomas Mfg. Company
DAYTON, OHIO, E. U. A.

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIERE

DICCIONARIO
FRANCÉS - ESPAÑOL
CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA
Y
ESPAÑOL - FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 1.500 páginas.

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes a ciencias, artes e industrias.

Encuadernado en tela, 5 pesetas.

De venta: Bailly-Bailliere e Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN
PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRES

Traducción de Don Severino Azna.

Lo que debe saber el niño.

Lo que debe saber el joven.

Lo que debe saber el recién casado.

Lo que debe saber el hombre a los 43 años.

SERIE PARA SEÑORAS

Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake. Traducción de D.ª Margarita M. de Monterrey.

Lo que debe saber la niña.

Lo que debe saber la joven.

Lo que debe saber la recién casada.

Lo que debe saber la mujer a los 43 años.

PRECIO DE CADA TOMO

En rústica, 3,50 pesetas. — Encuadernado, 4,50.

STANLEY

LONDRES

Los mejores fabricantes de instrumentos
de dibujo y de medición de terrenos

PATENTE DE INVENCIÓN JEAN EFFRONT
transferida a la Société Anonyme de Recuperation de produits chimiques procedes Effront
Núm. 41.762

PROCEDIMIENTO PARA LA RECUPERACION DEL AMONIACO POR LA FERMENTACION DE LAS SUBSTANCIAS ORGANICAS AZOADAS

Se reciben ordenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Anuncios. Esquelas
Reclamos. de
Noticias. Defunción.
Avisos útiles. Novenario.
Comunicados. Aniversario.

PARA TODOS LOS PERIODICOS
Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL
Montera, 19, pral. Madrid
(antes Alcalá, 8)

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILLES. LOU DE MAN
35, Rue Jacqués-Jordaens, 35
Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

R. WOLF,
Magdeburgo-Buckau

Las semijijas y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia a la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes a las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, nafta, lignito, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva. La mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha. M. WOLF ha introducido el primero en las semijijas, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo a las exigencias del vapor altamente recalentado. R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, especialmente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijijas, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijijas privilegiadas WOLF de vapor recalentado, a saber, con sencillas máquinas compuestas con distribución por corredera cilíndrica. Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas a desgaste natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijijas y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas móviles, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio.

Sobre todas las fábricas de semijijas del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijijas y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación a las semijijas gigantes de 100 a 600 HP.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Madrid, un mes... 1'50; Provincias, trimestre... 5'; Portugal, trimestre... 5'50; Extranjero, trimestre... 12'.

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Liebo, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre, y 27 Diciembre. Llegada a Manila por traspordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 31 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, así como para Tampico con escala en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Oón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Tampico, con traspordo en Habana, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Nabeagón del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con traspordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con traspordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; empujando el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por traspordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de: Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costaferma y Pacífico con traspordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su estado de servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes. Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecido la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

Comp. Franco-Americaine des Jantes en Bois
VENTAS AL POR MAYOR

40, rue de l'Ébiquier.—Paris.—Y en las casas comisionistas
Talleres en MERI-SUR-OISE (Francia)

LLANTAS DE MADERA
PARA CICLOS

Guardabarros de madera.—Guardabarreras
Único concesionario para la fabricación en Europa de las Humber, Plymouth, Fairbanks, Boston

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE
reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE
Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

HIERRO QUEVENNE
El mas activo y economico
el unico INALTERABLE
Cura: ANEMIA, Debilidad
Escribir el Verdadero
14, Rue des Beaux-Arts, Paris

COMPANIA DEL

Freno á vacío

Vacuum Brake Company Limited
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica
15, Rue de Madrid, PARIS

Medalla de oro en las Exposiciones Internacionales, París, 1889, 1895, 1904, 1905, 1906, 1907, 1909, 1910. Gran premio en la Exposición Internacional de París, 1900. Exposición Internacional de Milán, 1906. Fuera de concurso. Miembros del jurado. Compañía sencilla. Acción magnética. Entrenamiento de si nulo. Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad. Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Señales de alarma combinadas con el freno. Adoptado en 570 redes canónicas de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente y las Indias, América del Sur y Colombia.

Lista de los ferrocarriles tranvías españoles que tienen adoptado este freno. NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andalucía: Murcia, Granada; Bob. d'Alia, Algeciras, Linares, Almería; Tortosa, Sorla; Tarragona, Barcelona; Francia: Bilbao, Santander, Bilbao, Portugalete; Honducos de Asturias; Madrid, Vill. del Prado; Roba, Vainassid, Biaco, Lezama; Cadix, Agui. Tisano; Puerto Santa María, Sanúcar; Luchana, Mungui, Las Arenas, Plencia; Bilbao, San Sebastián; Bilbo, Durango, Zamárraga; Buzanca á la Fronteira; Lou. Brza, Aguilas; San Julián de Musques, Castro Urdiales, Cantábrico.—TRANVÍAS: Barcelona, San Gervasio; Santander; Valencia al Gra. Grao de Valencia á Toris; Av. les á las Salinas.

Maravilloso remedio
Aceite eléctrico
El rey del dolor
del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, clática, torticolli, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picadas de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los pezones, empelne, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad. El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones. El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo, civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: DOCTOR CHAS. DE GRATH'S Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico, es vil imitación. Aparatos al vapor. Cres. alum. Luques, produce sobre el análisis de agua de alimentación, preservando incrustaciones calcáreas; 6 diplomas de medallas de bronce, plata y oro.

Universal como el sol
No EXISTE en el GLOBO
Punto en que no se encuentre
y se usa el sin rival
perfito
Agua de Florida
DR.
Murray &
Lemmon

En toda la extensión del
terro goza una fama
y una aceptación
como jamás
ha obtenido otro perfume

Es indispensable para
EL PANUELO,
FOCADOR Y BAÑO.

¡Cuidado con las viles
imitaciones!